



Εκθεση-καταπέλτης για την ποιότητα ζωής ατόμων με αναπηρία

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΩΝ ευθυνών της τίθεται πλέον η Πολιτεία, αλλά και όλοι οι πολίτες όσον αφορά τα άτομα με αναπηρία, ύστερα από τη χθεσινή κατάθεση στη Βουλή της έκθεσης της διακομματικής επιτροπής για αναπηρικά θέματα, με την οποία για πρώτη φορά καταγράφονται τα προβλήματα της ευαίσθητης αυτής κατηγορίας πολιτών και γίνονται συγκεκριμένες προτάσεις για την αντιμετώπισή τους.

Η έκθεση, η οποία αναφέρεται στους έξι σημαντικότερους τομείς που επηρεάζουν με άμεσο τρόπο την ποιότητα ζωής των ατόμων με αναπηρία (εκπαίδευση, απασχόληση, προσβασιμότητα, υγεία, ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, συντονισμός των πολιτικών δράσεων), μεταξύ άλλων προτείνει:

- Τη θέσπιση ισχυρότερων κινήτρων (φορολογικών κ.λπ.) προς τις ιδιωτικές επιχειρή-



ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΟΣ γίνεται ο ΚΟΚ προς όφελος των ΑΜΕΑ

σεις για την πρόσληψη και απασχόληση ανάπηρων εργαζομένων.

- Τη δημιουργία ειδικής γραμματείας-διεύθυνσης σε κάθε ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας, με αρμοδιότητα την επίλυση προβλημάτων στην εκπαίδευση των φοιτητών με αναπηρία.
- Την καθιέρωση Κάρτας Αναπηρίας.
- Την ένταξη του κριτηρίου της προσβασιμότητας σε

όλους τους διαγωνισμούς κατασκευής δημόσιων έργων και προμηθειών αρμοδιότητας του υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' βαθμού.

- Τη θέσπιση αυστηρών κυρώσεων στον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας για τους παραβάτες που παρκάρουν σε ράμπες ή σε χώρους στάθμευσης για τα άτομα με ανα-

πηρία.

Σημαντική εξέλιξη για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής εκατομμυρίων ΑΜΕΑ στην Ευρώπη θεωρείται, πάντως, και η πρόσφατη πολιτική συμφωνία των υπουργών Οικονομικών της Ε.Ε., με την οποία η αρχή της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία μετατρέπεται σε απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημόσια χρηματοδότηση των κρατών-μελών από τα Διαρθρωτικά Ταμεία, όσον αφορά την περίοδο 2007-2013.

Όπως ανέφερε χθες ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, Γ. Βαρδακαστάνης, «ο ενδεχόμενος αντίκτυπος που μπορεί να έχει η εν λόγω πολιτική συμφωνία είναι τόσο σημαντικός, που θα αλλάξει ριζικά την όψη των πόλεών μας, των δημοσίων κτιρίων μας και φυσικά των μέσων μαζικής μεταφοράς». METRO